

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 89 (2417) | Четверг, 27 июля 1961 г. | Цена 2 коп.

## ЖИВОТНОВОДСТВУ— добротные помещения

В этом году колхозам и совхозам района предстоит выполнить большой объем работ по сооружению животноводческих помещений. В обиходах, принятых тружениками нашего района на 1961

год, говорится: «Построить для общественного животноводства 60 арочных дворов, завершить работы по механизации подачи воды на животноводческие фермы».

Чтобы успешно решить стоящие задачи, надо лучше использовать все силы и средства, правильно организовать труд строителей. Положительным примером в этом деле может служить совхоз «Чумайский». Здесь созданы постоянные строительные бригады в каждом отделении. Плотники ремонтируют старые скотные дворы и ведут строительство новых. Плотничьи бригады совхоза во главе с прорабом т. Гришюком ведут строительство круглый год. Такие же бригады сейчас созданы в совхозах «Чебулинский» и «Усть-Сертинский». И как результат, они строят прочно, быстро, дешево.

Надо отметить тот факт, что в некоторых колхозах района до сих пор не имеется своих плотников. Они все еще пользуются услугами наемных плотников-шабашников. Правильно поступают те руководители, которые используют внутренние резервы в своих хозяйствах. Много делается в этом отношении в совхозе «Чумайский». Там еще зимой подготовили базу для успешного хода строительства — заготовили лес, есть кирпич и другой строительный материал. Плохо делаются только управляющие, которые готовые материалы не своевременно доставляют к месту стройки. Поэтому и простояивают иногда плотничьи бригады. Надо сделать прорабу совхоза «Чебулинский» тов. Берлюбскому. Он очень редко бывает у плотников отделений. Об этом можно слышать в покровском, орловско-розовском и других хозяйствах. Строители по целику месяцу иногда работают на том или другом объекте, а прораб за это время ни разу у них не побывает. Расценки порой рабочие не знают, наряды долго задерживаются в центральной конторе. Такое отношение к делу со стороны прораба т. Берлюбского не действует положительно на ремонт и строительство животноводческих помещений.

Прорабы совхозов призваны осуществлять техническое руководство на строительстве, проявлять необходимую заботу о правильной организации труда и следить за качеством работ. В Михайловском отделении этого же совхоза городских плотников вовремя не обеспечивают плахами для настила полов и изготовления корму-

## Встреча Н. С. Хрущева с М. Торезом и Т. Живковым

СОЧИ. 23 июля состоялась встреча Н. С. Хрущева с находящимися на отдыхе в районе Сочи генеральным секретарем Французской коммунистической партии М. Торезом и первым секретарем ЦК Болгарской коммунистической партии Т. Живковым.

Встреча прошла в обстановке братской дружбы и сердечности. (ТАСС).

## НАВСТРЕЧУ ХХII СЪЕЗДУ КПСС

\* \*

### Скот будет обеспечен кормами

Коллектив рабочих Михайловского отделения совхоза «Чумайский» основное свое усилие направляет сейчас на то, чтобы закончить заготовку сена до начала уборки сена зерновых культур.

На 26 июля сена по отделению застоговано 2150 центнеров. Заложено силоса 211 тонн из плана 280. До сих пор сено готовили в основном из многолетних и естественных трав. Сейчас тракторные сено-косилки выведены на поля сеянных трав.

Между косовицей и скирдинением почти не допускается разрыва. Установившаяся погода на прошлой неделе позволила труженикам полей успешно вести уборку сена. Люди с большим напряжением трудятся на покосе. Многие из них перевыполняют нормы. Так, метчики Герасим Долма-

тов, Михаил Лапин и Дмитрий Ситников за смену закладывают в стога 12—14 тонн сена при норме 10.

Производительно трудятся накладчики на волокушки Анна Емельянова, Валентина Долгова, Александра Тимофеева, Елена Гурлибаус и другие. Учащиеся 8 класса Ниша Слабодчикова, Зина Сычева, Мария Захарова и Мария Маркидова до начала уборки сена хорошо работали на обработке плантаций сахарной свеклы, а сейчас трудятся на сенокосе наравне со взрослыми.

Активное участие на сеноуборке принимают ученики 2—3 классов. Каждый день в бригаде выходят 19—20 ребят. Они подвозят сено на волокушах к стогам.

В. Огородников,  
управляющий отделением.

### Трудятся высокопроизводительно

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу ХХII съезда КПСС, коллектив третьей бригады колхоза «Победа» решил отметить это знаменательное событие в нашей стране трудовым подъемом. После успешно проведенного весеннего сева бригада сразу приступила к сенокосу и закладке силоса. Очистили силосные ямы, отремонтировали сеноуборочную технику. В это же время очистили все животноводческие помещения от павоза.

Впереди предстояла большая работа. Надо до начала уборки урожая заготовить в основном корма для общественного животноводства. Как только подросла трава, бригада в полном составе приступила к заготовке силоса. Сейчас его имеется более 400 тонн. Заложен он из естественных трав. Машинисты конных сено-косилок Михаил Бригидин и Иван Воскунов начали косовицу трав. Они за короткое время накосили 1000 центнеров сена.

Замечательно трудятся женщины Мария Бригидина, Мария Матвеева, Анна Понтикова. Несмотря на то, что все они имеют детей, ежедневно выходят на работу. И не только выходят, а высокопроизводительно трудятся. На косовище трав ежедневно перевыполняли нормы. А сейчас отлично работают на сеноуборке.

Да разве только эти женщины трудятся с напряжением? Вся бригада работает хорошо. Да иначе и быть не может. Люди понимают, что за готовить сено до начала уборки урожая — значит полностью обеспечить общественный скот кормами, высвободить людей на хлебоуборку.

Уборка урожая не за горами. Как известно, это время еще более напряженное. Оно потребует много рабочей силы, техники и тягла. Поэтому-то и торопятся колхозники с проведением заготовки кормов для общественного скота.

Ф. Матвеев,  
учетчик бригады.

### За лучшую в мире продукцию

На заводах и фабриках Киева и области с каждым днем увеличивается число последователей замечательного починка трудящихся Москвы, начавших борьбу за лучшую в мире фабричную советскую марку. На заводе «Укркабел» «внедрение прогрессивной технологии и новой техники позволило взять коллективу новые обязательства: повысить гарантийный срок эксплуатации монтажного кабеля с 7 до 10 лет, а сварочного кабеля — почти втрое. Горячо поддержав почин москвичей, производственники завода «Точэлектроприбор» обязались вдвое повысить точность ряда электротехнических приборов, продлить гарантийные сроки эксплуатации трансформаторов.

С большим подъемом трудятся в эти дни коллективы предприятий текстильной и легкой промышленности Грузии. Ткачи бригады коммунистического труда Тбилисского камвольно-суконного комбината, возглавляемой помощником мастера Аполлоном Чиковани, начали соревноваться за выпуск только первосортной продукции. У бригады уже имеется 600 последователей. На шелкоткацкой фабрике создан фонд сверхплановой продукции в честь предстоящего партсъезда.

### Механизируем уборку сена

В нашем колхозе «Дружба» ощущается острый недостаток в людях. Особенно не хватает людей в горячее время сеноуборки.

Правление колхоза обратилось к механизаторам с просьбой помочь механизировать процессы труда на уборке сена. Передовые механизаторы горячо отклинулись на это. Так, комбайнер Владимир Гусаров, после того как подготовил к уборке хлеба два своих комбайна «С-6», взялся переоборудовать списанный комбайн «С-6» на подбор сена. Он убрал из него молотилку, снял мотор и поставил коробку. Теперь эта машина будет работать от вала отбора мощности трактора.

На хедере поставлен подборщик. После того, как боковые грабли сгребут сено в валок, комбайн подборщиком будет его собирать и складывать. Следом пойдет стогомет и будет эти конны укладывать в стога. Всего на уборке сена с комбайном будет занято 6 человек. В день комбайн может скопить сено на площади 12—15 гектаров, или 20—25 тонн. Такое количество сена при ручной уборке смогут убрать за день 30—35 человек. Причем люди зарабатывают 70—80 трудодней. А с применением комбайна затратится всего лишь 20—25 трудодней и высвободятся более 20 человек на другие работы.

С сегодняшнего дня Владимир Гусаров начал подборку сена.

А. Прокопчик,  
председатель колхоза.

### Перевыполняют нормы

Много лет подряд работают машинистами конных сено-косилок в первом отделении совхоза «Чебулинский» Николай Марухин и Демьян Ларионов.

Они хорошо освоили вверенную им технику и не допускают аварий при работе. В этом году третьим машинистом работает Александр Горлов. На конных сено-косилках они ежедневно выкашивают до 4 га естественных трав при норме 3 га.

(ТАСС).

# В Чуме медленно и плохо ремонтируют комбайны

На полях Чумайского совхоза зреет урожай третьего года семилетки. Пройдет совсем немного времени, и рабочие всех отделений вступят в завершающий этап борьбы за хлеб, развернут широким фронтом уборочные работы. Но успех их будет зависеть, прежде всего, от состояния уборочной техники: комбайнов, жаток, автомашин, тракторов.

Участники только что проведенного рейда ставили перед собой цель: проверить состояние комбайнового парка в совхозе «Чумайский», ознакомиться с ходом и качеством ремонта уборочной техники. В процессе этой проверки вскрыты факты безответственного отношения к хранению государственной техники, установлено, что ремонт комбайнов идет недопустимо медленно и некачественно.

## Сроки уходят, а работы непочатый край

Ремонт комбайнов в Чумайском совхозе ведется, пожалуй, уже месяца два. Организован он, по словам главного инженера тов. Кононыхина, таким образом: объединяются два—три комбайнера и общинами силами ремонтируют закрепленные за ними машины. Ни о какой постоянной ремонтной бригаде при центральной мастерской, ни о каком строгом техническом контроле здесь и речи нет. Выпишут комбайнера наряд, оценят предстоящую работу, а через некоторое время спросят:

— Ну как? Готовы ваши «степные корабли»?

— Готовы! — бодро отвечают механизаторы.

— Тогда получайте деньги и убирайтесь с усадьбы. — А если есть какие недоделки, исправите. До уборки еще далеко. Вам на них работать, сами и позаботьтесь.

И механизаторы, получив причитающиеся деньги, действительно, без лишних слов «убирались» с усадьбы мастерской. Они уводили комбайны и ставили их на улице возле своих квартир.

— Так-то надежнее, — рассуждали комбайнера. — Не расшатаст.

В этом с ними вполне согласны и руководители совхоза, которые не желают пораньше организовать охрану государственной техники. Удобен для инженерно-технических работников такой «метод» ремонта еще и тем, что не требует лишних хлопот, а каждый комбайн, ушедший подальше с глаз, непременно попадает в сводку «отремонтированных».

И вот таким, с позволения сказать, «методом» на 23 июля отремонтированы 14 комбайнов «СК-3» из 29 имеющихся. Из 12 «С-4» к ремонту запланировано 8, а на линейку готовности поставлено только 4. В совхозе имеется 26 прицепных комбайнов, но к ремонту их еще не приступа-

ли. У инженерно-технических работников есть такое настроение, что эти машины вообще на уборке урожая использовать не будут.

Таким образом, из 67 комбайнов отремонтированными по сводкам числятся 18, т. е. меньше одной трети всего комбайнового парка. Сроки уходят, до уборки остались считанные дни, а работы непочатый край.

## Разве так ремонтируют?

Для того, чтобы проверить состояние уже отремонтированных комбайнов, членам рейдовой бригады пришлось ездить по всему селу и осматривать машины, стоящие у квартир механизаторов. Все они оказались явно неподготовленными к работе. В каждом комбайне было по 20—30 мелких и крупных недоделок, и, чтобы их ликвидировать, каждому механизатору потребуется затратить 2—3 дня, а некоторым еще больше.

Вот, например, комбайн «СК-3», на котором будет убирать хлеб Алексей Васильевич Галактионов. Машина еще не старая, будет работать третий сезон. Ремонтировал ее Галактионов вместе с опытным комбайнера Куничкиным. Но многое механизаторы еще не сделали. Нож режущего аппарата не проверен. Он с прошлого года не вынимался и не смазывался, поэтому весь проржавел, и отдельные сегменты требуют замены. Второй, запасной нож, изогнут и тоже покрыт ржавчиной. Защитный щиток жатки погнут, у соломокопнителя нет двух пальцев и двух планок заднего клапана. На стрясной доске грохота остались прошлогодние пожнивные остатки, которые сейчас проросли.

Не менее печальную картину представляет из себя второй самоходный комбайн «СК-3» № 6, который стоит на усадьбе мастерской как жестокий укор не только Владимиру Щеголеватых, но и всему коллективу чумайских механизаторов, в том числе и главному инженеру тов. Кононыхину.

Почему никто из них не потребовал от коммуниста т. Щеголеватых ответа за варварское отношение к технике?

Затем, по справедливому выводу: ни одного готового к работе комбайна нет, за исключением двух новых, только что поступивших в хозяйство. И это результат «квартирно-аккордного» ремонта, как метко называют его механизаторы.

А ведь Чумайский совхоз располагает высококвалифицированными кадрами механизаторов, а инженерно-технический персонал вполне подготовлен для решения любых технических задач, связанных с подготовкой машин к предстоящей уборке урожая.

## Позабыт и заброшен

Комбайнер Владимир Щеголеватых занимается в нынешнем году выращиванием кукурузы и делает это неплохо. Но почему, закончив в прошлом году уборку урожая, он бросил свой комбайн и до сих пор не приложил к нему руки, не понятно.

А находится тот комбайн в самом отвратительном состоянии. Шланги и цепи с него не снимались и не передавались на хранение. Через шланги, разложившиеся на солнце, по стенкам комбайна бежит дизельное масло, попадает на колесо, которое портится от этого. Режущий аппарат косилки заклиниен и проржалев. На жатке толстый слой грязи. Поршни подъема жатки заржавели. Под жатку не подложены чурки, передние колеса комбайна не разгружены. Решета и клавиши молотилки забиты соломой и половой, в бункере проросшее зерно.

И этот отличный самоходный комбайн, совсем еще новый, стоит сейчас на усадьбе мастерской как жестокий укор не только Владимиру Щеголеватых, но и всему коллективу чумайских механизаторов, в том числе и главному инженеру тов. Кононыхину.

Почему никто из них не потребовал от коммуниста т. Щеголеватых ответа за варварское отношение к технике?

## Комбайны торопятся списать

Зерновыми в совхозе засеяно 10416 гектаров. Главный инженер тов. Кононыхин и главный агроном т. Куликов подсчитали, что если в работу будет пущено 52 комбайна, то при дневной выработке по 12 гектаров на агрегат они завершат уборку за 17 рабочих дней. Но в этом расчете имеются серьезные изъяны. Во-первых, не учитываются ненастные дни, а, во-вторых, на протяжении ряда лет среднедневная выработка в Чуме не превышала 7—8 гектаров на комбайн. Вполне понятно, что если реально подходить к делу, то сроки уборки при таком количестве комбайнов растянутся на 2—3 месяца. А это явная гибель урожая.

Далее. Подсчет показывает, что сезонная нагрузка на комбайн при таком их количестве составляет 204 гектара. Почему же, спрашивается, 52, а не все 70 имеющихся в хозяйстве комбайнов растянутся на 2—3 месяца?

После просмотра всего комбайнового парка совхоза невольно приходишь к печальному, что их надо ремонтиро-

вать, т. е. дать себе побольше труда и беспокойства.

Но в Чуме не только не хотят как следует заниматься ремонтом, а даже стараются побыстрее освободиться от излишней техники. Тов. Кононыхин нынче запланировал списать 4 комбайна «С-4», выпущенных 2—3 года назад и убравших по 200—300 гектаров. И не только запланировал, но и на деле приступил к осуществлению намеченного плана. Вот комбайн «С-4» № 53. Из него вынут грохот и клавиши, сняты коробка передач и муфта сцепления, нет задних колес, какой-то предприимчивый механизатор подбирается к полусиям.

— Кто разрешил растаскивать машину? — обратились мы к т. Кононыхину.

— Я, — без тени смущения ответил главный инженер.

— А имеется ли акт на ее списание, утвержден ли он в области?

— Акта такого нет, — пояснил Николай Михайлович и тут же добавил:

— Запасных частей нет. Приходится снимать с одних комбайнов и ставить на другие.

— Но ведь это же недопустимая антигосударственная практика, — старается разъяснить инженеру один из членов ремонтной бригады.

Но тот все же остается при своем мнении. Он твердо уверен, что комбайны будут списаны. Вместо кропотливого, правильно поставленного ремонта и увеличения числа работоспособных машин здесь встали на путь необоснованного их списания. Ничего не скажешь — легкий путь.

## С ремонтом медлить нельзя

С ремонтом уборочной техники в Чумайском совхозе многое упущено. Но все же положение дел можно еще поправить.

Дирекции совхоза, инженерно-техническим работникам необходимо принять самые решительные меры к тому, чтобы ускорить темпы ремонта комбайнов. С этой целью необходимо создать при мастерской постоянную бригаду ремонтников, укомплектовав ее наиболее опытными механизаторами. Снабдить этих людей нужными деталями, материалами и оборудованием, развернуть среди них живое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, за высокое качество выполненных работ. Только при этом условии чумайские механизаторы смогут преодолеть позорное отставание и встретить уборку урожая во всеоружии.

Рейдовая бригада:  
М. Иванчиков, начальник инспекции «Гостехнадзора» областного объединения «Сельхозтехника». Б. Богданов, инспектор по закупкам сельхозпродукции, А. Галактионов и И. Поздняков, комбайнера Чумайского совхоза, П. Матвеев, работник редакции районной газеты «Искра Ленина».

## Это достойно похвалы

Учащиеся Чумайской средней школы, работавшие в комсомольско-молодежном лагере, решили создать культбригаду. А слово у них с decimal не расходится. В осуществлении этой прекрасной мысли приняли активное участие Лазарев Анатолий, Лапова Люба, Александровская Гаяля и др. Этим пытливым ребятам и девчат не удовлетворило простое заучивание уже давно знакомых песен. Нет, они подошли к делу творчески: создали много прекрасных частушек на местном материале, задорных, бьющих не в бровь, а в глаз.

...На сцене перед участниками Дня молодого животновода засыпал в торжественном волнении хор, одетый во все белое. Свою программу этот молодой коллектив начал с песни «Сказочный полет» о замечательном подвиге Юрия Гагарина. Ищущая, беспокойная душа школьников ярко проявлялась в песнях «Глобус» и «Зарю встречает поезд наш...». Взрывом аплодисментов приветствовал зал юных артистов.

Можно поздравить с заслуженным успехом Лазарева Анатолия, ученика 10 класса, который сумел придать своему исполнению мягкость и задушевность (песня «Ах ты, ноченька»), искристый юмор и лукавство («У серебряных берез...»). Четко и грациозно провели гопак ученицы 10 класса Миля Карапалова и Нина Васинская. Но особенно понравились зрителям частушки, написанные и исполненные Максименко, Лаповой Л., Александровской Г. и Никитиной З. Какая прекрасная смена растет в совхозе! Ведь Лазарев Анатолий решил стать механизатором, а Карапалова М. и Васинскую Н. будут доярками.

Можно только приветствовать прекрасное начинание чумайских школьников. Совершенствуя свое мастерство, они делают очень нужное и полезное дело. Сейчас они готовятся к поездке по бригадам. Удачи вам, молодые энтузиасты!

В. Львов.

— Минеральная вода в... заботах ЧИТА. Забайкалье — редкостный край по обилию разнообразных и эффективных минеральных источников. На территории Читинской области зарегистрировано около трехсот таких источников. А сколько еще не исследовано! Часто минеральные ключи обнаруживаются в лесу, в горах. Но, оказывается, они есть и в... заботах.

На какие бы глубокие горизонты ни уходили горнякирудника «Тасеево» комбината «Балейзолово», их неизменно «сопровождает» родниковая минеральная вода. Московские специалисты и курортологи, обследовавшие забайкальские источники, установили, что по своему химическому составу эта вода не уступает знаменитому боржоми. Чистая минеральная вода накапливается в глубинах и словно сама приглашает горняков: пейте на здоровье!

## Концерт

Приятным событием для тружеников нашего района явился приезд концертной группы Кемеровской областной филармонии. Артисты эстрады Анатолий Ефимович Беспятых, Борис Алексеевич Ставров, Валентина Васильевна Рыжова и Павлина Ширшова побывали у лесозаготовителей Кордона и Гари, в совхозах «Чумайский» и «Усть-Сертинский», в колхозах «Сибиряк» и «Маяк Ильича». 25 июля они дали концерт для жителей нашего райцентра.

Зал районного Дома культуры переполнен. Зрители с большим интересом слушают пение солистки Валентины Рыжовой. На смену ей выходит совсем еще юный акробат Павлина Ширшова. Она с изумительной грацией исполняет пластический этюд.

Артист Анатолий Беспятых выступает и как иллюзионист-фокусник, и как тяжелоатлет, обладающий недюжинной силой. Исключительным был его номер по подъему груза. Вызванные из публики двое парней составляют в ряд 15 двухпудовых гирь. Сквозь их ручки продевается штанга. Анатолий Ефимович добавляет еще две гири. Вес на штанге 537 килограммов!

Зрители замирают в ожидании. «Неужели поднимет?» — думает каждый. Анатолий Беспятых становится в исходную позицию. Рывок! И огромный груз, отделившись от пола, повис в воздухе. Зал рукоплещет.

С неослабеваемым вниманием слушали зрители конферанс Бориса Алексеевича Ставрова. Его сатирические куплеты, исполненные под аккомпанемент аккордеона, и островерные шутки всякий раз вызывали оживленный смех в зале.

Концерт окончен. Секретарь райкома партии Т. Меновщикова от имени зрителей благодарит артистов за хороший отдых, за большой плодотворный труд, проделанный ими в районе по культурному обслуживанию трудящихся. П. Нестеров.

Совет  
пастухам

## Как повысить поедаемость травы на выпасах

В большинстве хозяйств нашего района пастбища для скота расположены или на заливных лугах, или в лесистой местности. Травы на таких пастбищах отличаются низким содержанием минеральных солей, поэтому животные постоянно испытывают соляное голода-

ния. А это снижает их упитанность и продуктивность.

Животноводам приходится постоянно заботиться о завозе соли и путях скармливания ее скоту. Если соль комковая, то ее разбрасывают на местах стоянок. Животные ложат ее и таким образом удовлетворяют свою потребность. Хуже, когда на выпасе поступает мелкозернистая соль. Ее рассыпают кучками, и тогда скот вместе с солью поедает землю, а это для него очень вредно. Делают и соленый раствор, который разбрызгивают по траве. Но при этом большая часть раствора попадает на землю и бесполезно пропадает.

Некоторые пастухи придумали более рациональный способ применения мелкой соли. Из досок сбивается продолговатый ящик длиною полтора — два метра и шириной 50—60 сантиметров. Вместо дна ящика приши-

вается обыкновенная мешковина. К концам ящика приделываются низкие колесики, отрезанные от ствола дерева, и оглобли.

Пастух запрягает в эту своеобразную повозку лошадь, в ящик засыпает мелкую соль и утром, пока не обсохла роса, выезжает на пастбище. Благодаря низкой посадке ящика, дно его волочится по траве. Мешковина и находящаяся на ней соль намокают. Образующийся при этом соленый раствор весь оседает на траве.

За час — полтора пастух таким образом может обработать траву на двух-трех гектарах. Опыт показывает, что поедаемость зеленого корма животными при этом резко повышается.

Если пастбища животных организованы загонным методом, то сдабривание травы соленым раствором нужно производить на том участке, который в этот день предназначен для стравливания.

Работникам животноводства колхозов и совхозов нашего района очень полезно применить у себя на пастбищах этот несложный способ использования соли. Он поможет более рационально использовать кормовые ресурсы, поднимет упитанность и продуктивность животных.

## Дорожный холодильник

БАКУ. Чем ближе к полуночи, тем настойчивее поднимается вверх ртуть в термометре. 30... 32... 35 градусов. Даже ветер, бьющий в открытое окно машины, не приносит желанной прохлады. Но вот шофер остановил автомобиль, в спинке переднего сиденья открыл небольшой ящичек и достал холодный лимонад, фрукты, бутерброды. Приятным морозцем повеяло из холодильника.

Что это? Фантазия? Нет. Такие холодильники в легковых автомашинках уже появились. Они сделаны работниками ателье № 22 по ремонту холодильников г. Баку. Дорожный холодильник вмещает 12 бутылок, несколько килограммов продуктов, питается от аккумулятора, потребляя мало электроэнергии.

## В библиотеке побывал методист

Библиотечные работники Кемеровской области поставили перед собой ответственную задачу — широко пропагандировать советскую книгу среди жителей села.

В славной гвардии передовых работников культуры заведующая Покровской библиотекой Александра Михайловна Исаева.

В Покровской библиотеке чистота и порядок. Книги классифицированы. В специальных ящиках — алфавитные каталоги и проспекты.

Во время празднования Дней механизатора и животновода здесь были организованы специальные уголки, подобранны разнообразные книги, брошюры и журналы по той и другой теме. В библиотеке хорошо оформлены красочные витрины: «Человек в космосе!», «В помощь специалистам сельского хозяйства», «Читайте естественнонаучную литературу», «При выборе книг пользуйтесь библиографией». И другая необходимая для библиотеки наглядная агитация



оформлена интересно и содержательно.

Александра Михайловна работает в Покровке второй год. Раньше она жила в городе. Трудилась на заводе. Была комсоргом. Поэтому опыт масовой работы с людьми у нее есть. В первые дни работы ей помогала разобраться в библиотечном деле Надежда Гнedenko — специалист из район-

ной библиотеки. Она объясняла А. М. Исаевой, как вести дневник, суммарную книгу, рассказывала о специфике, формах и методах библиотечной работы.

Теперь Александра Михайловна знает всех жителей села по имени и отчеству, потому что у каждого из них была неоднократно. Она горячо любит свое дело, всецело от-

## Орлиное племя

Казахстан превращен в житницу страны. Он дает теперь до миллиарда пудов товарного хлеба. Так стало с того времени, как здесь освоили миллионы гектаров целины.

Целина. Веками она лежала мертвым капиталом. Неступала по ней человеческая нога. Не притрагивалась к ней мозолистая рука хлебопашца.

И вдруг степи Казахстана ожили. Партия бросила клич поднять их, засеять хлебами. Двинулось орлиное племя на эти необетованные земли. Пошла туда мощная техника.

Немало написано произведений о целинниках. Во многих из них высокий энтузиазм людей, проложивших первую борозду на целине. Но нельзя не восхищаться героями романа Николая Вирты «Возвращенная земля». Неподкупно реалистично показаны «первотворчеватели» — несметных богатств казахских степей талантливым советским писателем. Каким-то особым уважением проникаешься к героям романа, когда читаешь его страницы.

Пересветов и Скрыжняк — представители старой гвардии коммунистов. Первый из них, узнав о призывае родной партии, не усидел в тресте совхозов. Он пошел туда, где труднее, — руководить целинным совхозом. Второй, будучи долгое время человеком сугубо военным, стал организатором районного комитета партии, который следовало обосновать на необжитом месте.

Удивительного в этом нет ничего. Коммунисты пошли на самые трудные участки. И не только как коммунисты. Их богатый опыт руководящих работников, приобретенный ими за долго прожитые годы, как нельзя кстати пригодился. Совхоз «Западный», которым руководит бывший управляющий трестом Пересветов и на центральной усадьбе которого обосновались вновь созданные районом партии и райисполком, в первый же год поднял тысячи гектаров целины.

Навсегда останется в памяти, никогда незабываемым будет образ секретаря партийного бюро совхоза «Западный», а затем секретаря Абшанского обкома КПСС Хромченко. Он умеет подобрать ключ к сердцу каждого целинника в отдельности. Это опытный партийный руководитель, настоящий вожак и коммунистов и беспартийных масс. Он умел направлять людей по тому пути, который приводит прямо к цели, отвечающей интересам дела.

Чиста и светла душа Кузьмича. Бывший батрак, с детских лет пасший косяки лошадей у кулачков, обрел настоящую человеческую жизнь лишь при Советской власти. Последние годы Кузьмич живет на Украине. Не было у него больших забот. Все устроено в жизни. Но когда Кузьмич услышал о том, что партия призывала народ включиться в борьбу за разработку

дается ему. И не случайно, что из ста дворов деревни более двухсот активных читателей.

В Покровке побывал методист областной библиотеки Андрей Никонович Булыченков.

В библиотеку периодически присыпаются из Кемерова методические материалы. Ежемесячно приносит почтальон их увесистые пачки.

— Если бы не методические материалы, — говорит А. М. Исаева А. Н. Булыченкову, — очень трудно было бы работать.

Между Андреем Никоновичем и Александрой Михайловной состоялся большой деловой разговор, из которого библиотекарь узнала много нового и интересного. Вместе они составили план широкой агитационно-массовой работы библиотеки.

Обсудили проведенные за последние месяцы мероприятия. Составили спис-

целины, не усидел на месте. Свой спокойный уголок он сменил на казахские степи, превратившиеся из глухих в шумные, наполненные людским говором и гулом моторов машин. Не терпело сердце 66-летнего Кузьмича, чтобы не ринуться в наступление на целину. Он, взглянув тракторную бригаду во вновь созданном целинном совхозе, во всю ширь развернул свои творческие способности.

Яркими, не слаживающимися из памяти, остаются образы героев молодого поколения. Афоня и Ким Цой, Гоги и Петя Перепечкин, Валя и Елена, Омар и Панар — это энтузиасты, творцы новой жизни, смело борющиеся со всеми трудностями, какие бы ни встречались на пути. И всюду они выходят победителями. Такими их воспитали комсомол, партия.

Зинаида Александровна Мурашко, только что окончившая медицинский институт, не могла не увлечься романтикой труда. Она взяла путевку, несмотря ни на какие отговоры в отделе здравоохранения, и прибыла в целинные края. Молодой, еще не имеющий практического опыта, врач Мурашко, по совету партийного организатора Хромченко, проявил незаурядные способности в решении задач. В вагончике, предоставленном в ее распоряжение, она сумела организовать хороший медицинский пункт.

Писатель не скрыл трудностей. Он показал отсутствие жилья, необеспеченность целинников нужным питанием. Как это бывает, в таких условиях оказались маловеры. Не выдержали некоторые, спасовали перед трудностями. Отдельные, малодушные люди, ушли с целины.

Людям присущи ошибки. И их не скрыл писатель. Ошибки в сроках сева Пересветова и Скрыжняка привели к весьма нежелательным результатам. В этом сказалась их долговременная оторванность от сельского хозяйства. Но промах свой эти два ветерана труда откровенно осознали.

Никогда не забудется год 1954. Он был первым, когда советские люди общими силами двинулись на покорение целины. И это мощное движение было не только на казахские степи. Нет. Оно лавиной катилось по всей стране, в том числе и по Чебутинскому району. Нельзя сказать, что освоение целины было проведено как по взмаху волшебной палочки — за год. Этот процесс, вошедший в историю как великий трудовой подвиг советского народа, длился ряд лет. Но за эти годы миллионы гектаров новых земель по стране и тысячи по району стали давать урожай.

В романе Николая Вирты «Возвращенная земля» дана реальная картина советской действительности. В ней показано орлиное племя, строящее коммунизм в нашей стране.

И. Ермолаев.

ки необходимых книг, которые нужно выписать в ближайшее время. Определили главные задачи. Подобрали ту

литературу, которой следует пользоваться для лекций, бесед и диспутов. Отобрали ненужные устаревшие книги и брошюры, подлежащие списыванию.

Методическая помощь, которую оказывают сельским библиотекарям специалисты из области, поистине неоценима. Замечательно то, что помощь эта не в малодейственных указаниях, директивах, предписаниях и циркулярах, а непосредственно практическая — на месте.

В. Ольховский.

На снимке: методист областной библиотеки Андрей Никонович Булыченков беседует с заведующей Покровской библиотекой Александрой Михайловной Исаевой.

(Фото автора).

**Северодонецк.** Тому, кто впервые побывал в чудесном городе на берегу Северного Донца, прошелся по его утопающим в зелени улицам и любовался прекрасными многоэтажными зданиями, трудно себе представить, что каких-нибудь десять лет назад на этом месте властивали суховеи и зыбучие пески.

Северодонецк — город юности. Средний возраст населения 27 лет. Добрая половина его работает на Лисичанском комбинате — молодом предприятии большой химии. Этот индустриальный гигант построили за короткий срок молодые патриоты. Рядом с ним они воздвигли город, в котором живут химики, строители, научные работники, студенты, стремящиеся сделать свой город показательным, гордом коммунистического быта.

За высокое звание предприятия коммунистического труда борются трудящиеся Северодонецка, работающие на Лисичанском

химическом комбинате. Они уже много сделали в каждом третий — учится. В городе — три школы рабочей молодежи, несколько профессионально-технических училищ, вечерний химико-механический техникум, филиал вечернего химико-технологического института.

Растут на комбинате кадры специалистов. Вечерние аппаратчики, слесари, машинисты установок стали бригадирами, начальниками смен и цехов. Здесь каждый третий ра-



На снимке: члены комсомольского штаба семилетки (слева направо) старший аппаратчик Юрий Рукин, работник комитета комсомола комбината Галина Смолий, слесарь Анатолий Дмитриев и начальник штаба мастер Георгий Турко.

Фото Р. Азриеля.  
Фотохроника ТАСС

## Торжества в Польше

21 июля советский космонавт Ю. А. Гагарин был гостем трудающих Силезии. К моменту прибытия специального поезда с пионером космоса на привокзальной площади г. Катовице и прилегающих к ней улицах собралось около 100 тысяч человек. Шахтеры Силезии встретили советского гостя традиционной польской здравицей «Сто лет», букетами цветов, дружескими объятиями.

На привокзальной площади состоялся митинг. Приветствуя дорогого гостя, член Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого воеводского комитета ПОРП Э. Герек пожелал Ю. А. Гагарину, чтобы он чувствовал себя на силезской земле как у себя дома.

Затем вместе с членом Политбюро ЦК ПОРП, первым секретарем Катовицкого воеводского комитета ПОРП Э. Гереком, заместителем председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевичем, послом СССР в Польше А. Б. Аристовым.

С речью, посвященной 17-ой годовщине праздника национального возрождения Польши, выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка. Основную часть своего выступления он посвятил вопросам разоружения, мирного договора с Германией и Западного Берлина.

Слово предоставляется Ю. А. Гагарину, тысячи людей рукоплещут герою космоса.

Ю. А. Гагарин сердечно благодарит правительство Польской Народной Республики за возможность посетить страну,

встретиться с братским польским народом. Он от всего сердца поздравил польский народ с национальным праздником.

Вечером в парке культуры и отдыха состоялся большой прием, устроенный Катовицким воеводским комитетом ПОРП и народным Советом Катовиц.

(ТАСС).

## Юрий Гагарин вылетел на Кубу

МОСКВА. 23 июля первый в мире космонавт Герой Советского Союза Юрий Гагарин отправился в новую поездку к друзьям. Премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро и кубинский институт дружбы народов мира пригласили космонавта быть почетным гостем на торжествах, посвященных национальному празднику кубинского народа — дню 26 июля.

На Внуковском аэродроме Юрия Гагарина провожали сотрудники посольства Республики Куба в СССР, родственники и друзья космонавта.

(ТАСС).

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

## Об одном живучем предрассудке

Человеку несколько раз снилось, будто он проглатывает различные предметы. Через некоторое время у него в горле была обнаружена опухоль. Другой видел во сне, что его за ногу укусил собака. Впоследствии у него на том самом месте образовалась язва. Суеверные люди считают подобные сны "пророческими". На самом деле ничего сверхъестественного здесь нет. Чтобы разобраться в этом, попытаемся выяснить, какова природа сна и сновидений.

Сон — это одновременное торможение большей части клеток головного мозга, куда непрерывно поступает множество сигналов о том, что совершается во внешнем мире и в самом организме. Сигналы эти воспринимаются глазами, органами слуха, носом, языком, поверхностью кожи. Мозг отвечает на них возбуждением или торможением нервных клеток.

Находясь в состоянии возбуждения, клетки затрачивают энергию. В состоянии торможения они как бы "отдыхают", восстанавливают затраченную энергию. Но разные клетки мозга требуют для отдыха неодинаковое время. Те из них, которые работали меньше, свою способность к деятельности восстанавливают быстрее. При не-глубоком сне под влиянием внутренних и внешних раздражений в мозгу человека воспроизводятся некоторые следы, оставшиеся от предыдущей его деятельности: возникают сновидения.

Чаще же всего религиозные люди "подгоняют" виденное во сне к тому событию, которое им напоминает об этом сне. Делают они это бессознательно, так что им начинает казаться, будто событие, которое случилось у них в жизни, они уже раньше видели во сне.

Бывают, хотя и редко, просто совпадения виденного во сне с действительным событием. Но как раз именно таким случайным совпадением суеверный человек признает особенное значение, их надолго запоминает, забывая в то же время о сотнях "несбывшихся" сновидений.

С древних времен существует особый вид гадания — "толкование снов". Считалось, что все сновидения имеют пророческий смысл, но выражены они якобы в скрытой, иносказательной форме. Поэтому отдельные мозговые клетки растормаживаются в беспорядке и начинают действовать в необычных сочетаниях. К тому же спящий человек не способен сознательно контролировать деятельность воображения. Поэтому впечатления, "ожившие" в мозговой коре у спящего человека, переплетаются между собой в самых причудливых сочетаниях: в сновидениях возникают противостоящие, фантастические образы и события. Во сне человек обычно видит и переживает только прошлое, но отнюдь не будущее, как это пытаются доказывать религии.

А теперь вернемся к тем "пророческим" снам, с которых начал этот разговор. Объясняются они довольно просто. Во сне человек может ощущать очень слабые раздражения, идущие от внутренних, в частности, от заболевавших органов, которые днем, когда он бодрствует, подавляются более сильными впечатлениями. Во время сна эти слабые раздражения вызывают сновидения, которые как бы сигнализируют о возникающем в организме болезненном процессе. В медицине такие сны получили даже специальное название — диагностические. Они помогают врачам распознать начинающееся заболевание, когда оно внешне еще никак не проявляется.

Наука дает естественное объяснение и другим видам "пророческих" снов. Так, во сне мы можем видеть и то, что в бодрствующем состоянии не привлекло нашего внимания. У нас в мозгу застывшее, например, образ проходящего по улице человека, хотя мы этого не сознаем, так как наше внимание в этот момент было занято чем-то другим. Но этот человек может нам присниться. И если через некоторое время мы его вновь встретим на улице, то узнаем в нем того, кого видели во сне. Суеверный человек, конечно, сочтет такой сон вещим.

## Для детей

БЕРЕЗНИКИ (Пермская область). Богатый урожай клубники созрел в этом году в саду мичуринца пенсионера, бывшего врача-хирурга Ивана Сергеевича Павловского. Он решил поделиться бесплатно полученными дарами природы с детьми Березниковского

дома ребенка. Теперь у малышей за обедом чаще имеется свежая сочная клубника. Ее хватит на всех.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Телефоны: редактора — 54, сельхозотдела — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.